
przez uzbrojonych mężczyzn. Napast-
nicy porwali 177 osób. Wielu Nige-
ryjczyków z obawy przed nocnymi 
atakami śpi poza domem. Módlmy 
się o uwolnienie porwanych, pocie-
szenie dla ich rodzin i ochronę dla 
nigeryjskich chrześcijan. /

3. Wtorek
RWANDA: Wolność wyznania 
w Rwandzie jest poważnie ogra-
niczona. Niedawno pięciu chrze-
ścijan zostało skazanych na kary 
pozbawienia wolności z powodu 
swojej wiary. Od 2018 r. zamknięto 
już ponad 10 000 kościołów. Módl-
my się o uwolnienie więźniów oraz 
umocnienie Kościoła w Rwandzie. /

4. Środa
SUDAN: Z powodu toczącej się woj-
ny domowej chrześcijanom grozi 
jeszcze większe niebezpieczeństwo. 
Jako niepożądana mniejszość nara-
żeni są na prześladowania zarówno 
ze strony armii, jak i wrogiej milicji 
RSF, które wyznają skrajny islam. Mó-
dlmy się, aby Bóg obdarzył sudański 
Kościół siłą i mądrością, które pomogą 
mu przetrwać mimo prześladowań. /

2. Poniedziałek
NIGERIA: Trzy kościoły w stanie 
Kaduna, w których odbywały się 
nabożeństwa, zostały zaatakowane 

ARISE AFRICA
1. Niedziela
SOMALIA: Uczestnictwo w nabo-
żeństwach może zagrażać życiu so-
malijskich chrześcijan. Usman* wie, 
czym jest życie w izolacji, dlatego 
odwiedza samotnych chrześcijan. 
Podróżuje od wioski do wioski, aby 
dodawać otuchy osobom pozbawio-
nym wspólnoty. Módlmy się za so-
malijskich chrześcijan. Prośmy Boga, 
aby pocieszał samotnych i umożliwił 
im nawiązanie relacji z siostrami 
i braćmi w wierze. /

5. Czwartek 
ERYTREA: Niedawno władze zwol-
niły z więzienia kilku chrześcijan. 
Nieznane są powody tej decyzji. Od 
ponad 20 lat w więzieniu przebywa-
ją między innymi Million Gebrese-
lassie, Gebremedhin Gebregiorgis 
i Haile Naizge. Dziękujmy Bogu za 
to, że kilka osób może cieszyć się 
niespodziewaną wolnością. Prośmy 
Go o uwolnienie tych, którzy nadal 
przebywają w więzieniu. /

6. Piątek
NIGERIA: Nie ustają ataki ekstremi-
stów islamskich. W ich wyniku ginie 
wiele osób. Napastnicy niszczą zapa-
sy żywności i palą domy. Szczególnie 
zagrożone są chrześcijańskie wioski 
i kościoły na północy kraju. Módlmy 
się za chrześcijan w Nigerii. Prośmy 
Boga o ochronę, pocieszenie oraz 
zaspokojenie wszelkich ich potrzeb. /

7. Sobota
DEMOKRATYCZNA REPUBLIKA  
KONGA: Na wschodzie DRK wiele 
wiosek cierpi z powodu przemocy 
grup ekstremistycznych. Chrześci-
janie stają się celem ataków ze 
względu na swoją wiarę, często są 
pomijani przy rozdzielaniu pomocy. 
Nasi lokalni partnerzy zdołali wes-
przeć najpotrzebniejszymi artykułami 
ponad 3000 chrześcijańskich rodzin. 
Podziękujmy za to Bogu. /

8. Niedziela
KENIA: Islamscy ekstremiści cią-
gle zabijają chrześcijan. Z ich rąk 
zginął między innymi mąż Dorcas. 
Dzięki wsparciu lokalnych partnerów 
Open Doors Dorcas rozpoczęła drogę 
ku uzdrowieniu i zdołała wybaczyć 
mordercom swojego męża, którzy 
nigdy nie zostali pociągnięci do odpo-

BLISKI 
WSCHÓD
9. Poniedziałek
IRAN: Chrześcijanie w Iranie stano-
wią mniejszość. W związku z pro-
testami są obecnie narażeni na 
dodatkowe prześladowania. Wielu 
zostało aresztowanych. Módlmy się 
za chrześcijan przetrzymywanych 
w nieznanych miejscach. Prośmy 
Boga o opiekę nad nimi i umocnienie 
wiary w tym trudnym czasie. /

10. Wtorek
IRAN: W wyniku protestów wiele 
chrześcijańskich rodzin zostało 
rozdzielonych. Część osób trafiła 
do aresztu lub straciła życie, a inni 
zostali zmuszeni do ucieczki. Módlmy 
się za chrześcijan, którzy doświad-
czyli straty, szczególnie za osieroco-
ne dzieci. Módlmy się o pocieszenie 
i wsparcie dla nich w tym trudnym 
czasie. /

11. Środa
SYRIA: 45 rodzin chrześcijańskich 
uciekło z kurdyjskich dzielnic Alep-
po z powodu walk między syryjskim 
wojskiem a milicją SDF. Rodziny 
znalazły schronienie w kościołach, 
ale ich przyszłość nadal pozostaje 
niepewna. Podziękujmy Bogu za to, 
że uciekinierzy znaleźli bezpieczne 
miejsce. Módlmy się o trwały pokój 
w Syrii. /

wiedzialności. W Międzynarodowym 
Dniu Kobiet módlmy się, za kobiety 
takie jak Dorcas, które z powodu wia-
ry w Jezusa doświadczyły przemocy, 
ucisku i straty. /

Nadzieja dla prześladowanych chrześcijan w Afryce

W ramach kampanii »Arise Africa« przez cały 
rok, w pierwszym tygodniu każdego miesiąca, 
modlimy się za prześladowanych chrześcijan  
w Afryce Subsaharyjskiej.

Zachęcamy, by pierwszy poniedziałek potrak-
tować jako »Dzień modlitwy i postu za Afrykę« 
i np. zrezygnować z części przerwy na lunch, 
posiłku, mediów społecznościowych, by mieć 
więcej czasu i możliwości na modlitwę. 

Usman

12. Czwartek
SYRIA: Na początku roku siły bez-
pieczeństwa zdołały zapobiec za-
machowi samobójczemu na kościół 
w Aleppo. Podczas zatrzymania 
zginęli zamachowiec oraz funkcjo-
nariusz policji. Z doniesień wynika, 
że zamachowiec był członkiem or-
ganizacji terrorystycznej IS. Dzię-
kujmy Jezusowi i za Jego ochronę 
i prośmy, aby islamscy ekstremiści 
zostali przemienieni przez Jego 
zbawczą miłość. /

13. Piątek
JEMEN: W Jemenie w ostatnim 
czasie aresztowano i uwięziono 
ponad 50 chrześcijan. Są oni na-
rażeni na brutalne przesłuchania 
i tortury. Nie mają kontaktu z bliski-
mi. Prośmy Boga o ochronę i szyb-
kie uwolnienie więźniów. Módlmy 
się o pocieszenie dla cierpiących 
z powodu rozdzielenia rodzin. /

AZJA 
14. Sobota 
WIETNAM: Wietnam jest rządzo-
ny przez partię komunistyczną. 
W najbliższym czasie ta sytuacja 
prawdopodobnie się nie zmieni.  
15 marca 2026 r. odbędą się wybory 
do Zgromadzenia Narodowego oraz 
rad ludowych. Módlmy się, aby Bóg 
powołał na odpowiedzialne stano-
wiska tych, którzy będą pozytywnie 
wpływać na przyszłość Wietnamu 
i umożliwią chrześcijanom większą 
wolność religijną. /

15. Niedziela 
LAOS: Aby wzmocnić prześladowa-
nych chrześcijan, w tym miesiącu 

w laotańskich wspólnotach odbę-
dzie się kilka seminariów. Poma-
gają one lepiej zrozumieć Pismo 
Święte i radzić sobie z prześlado-
waniami. Módlmy się o ochronę 
uczestników seminariów i umoc-
nienie ich wiary. / 

16. Poniedziałek
INDONEZJA: Z powodu braku wy-
kształcenia Edi* bał się występo-
wać przed ludźmi. Dzięki uczestnic-
twu w szkoleniach organizowanych 
przez lokalnych partnerów Open 
Doors Edi prowadzi teraz domowy 
kościół dla chrześcijan nawróco-
nych z islamu. »Moim pragnieniem 
jest opowiedzieć o Jezusie tym, któ-
rzy Go jeszcze nie znają.« Dziękujmy 
Bogu za to i módlmy się o powołanie 
kolejnych liderów w Indonezji. /

17. Wtorek
BRUNEI: Leona* pracuje w  za-
wodzie związanym z edukacją. 
Z powodu wiary w Jezusa jest 
szykanowana przez muzułmań-
skich współpracowników oraz 
przełożonych, którzy bacznie ją 
obserwują. Módlmy się, aby życie 
Leony było widocznym świadec-
twem Bożej miłości. Prośmy, aby 
Jezus objawił się jej współpracow-
nikom i przełożonym. /

18. Środa
BANGLADESZ: Na północy kraju 
Ahmed* i jego żona głoszą Ewange-
lię wśród wyznawców hinduizmu. 
Niedawno zostali zaatakowani 
przez mieszkańców wioski i gro-
żono im śmiercią. Módlmy się, aby 
Bóg chronił Ahmeda i jego żonę 
w ich posłudze oraz dawał hin-
duistom okazję do poznania Boga. /



19. Czwartek
PAKISTAN: Mariam jest wdową 
oskarżoną o bluźnierstwo po tym, 
jak odmówiła wyrzeczenia się 
wiary w Jezusa. Spędziła kilka 
miesięcy w areszcie, a teraz razem 
ze swoim dzieckiem musi się ukry-
wać. Módlmy się o Bożą ochronę 
i wewnętrzny spokój dla Mariam 
oraz o mądre decyzje prawników 
zajmujących się jej sprawą. /

20. Piątek
PAKISTAN: Amina pracuje z mę-
żem Yusufem w ośrodku, w którym 
chrześcijanie mogą nauczyć się 
czytać i pisać. To ważna umie-
jętność, dzięki której mogą teraz 
samodzielnie korzystać z Pisma 
Świętego i  lepiej radzić sobie 
z prześladowaniami. Prośmy Boga 
o błogosławieństwo i mądrość dla 
służby Aminy i Yusufa oraz ochronę 
przed prześladowaniami. /

21. Sobota
KAZACHSTAN: Ainur* jest chrze-
ścijanką nawróconą z islamu. Gdy 
jej mąż dowiedział się, że zmieniła 
wiarę, tak bardzo ją pobił, że trafiła 
do szpitala. Mąż rozwiódł się z nią, 
kiedy odmówiła wyrzeczenia się 
wiary w Jezusa. Rodzina również 
się od niej odwróciła. Módlmy się za 
Ainur i kobiety, które spotkał podob-
ny los. Prośmy Boga o zdrowie i za-
spokojenie wszelkich jej potrzeb. /

22. Niedziela
KAZACHSTAN: Mimo ważnych 
dokumentów wspólnota Samu-
ela* ciągle popada w  konflikt 
z lokalnymi władzami z powodu 
skarg muzułmańskich członków 
społeczności. Obecnie kościół jest 
w trakcie postępowania sądowego. 

Samuel obawia się, że wspólnota 
straci budynek, w którym się spo-
tyka. Módlmy się, aby chrześcijanie 
byli światłem dla ludzi w swoim 
otoczeniu i aby sąd wydał wyrok 
na ich korzyść. / 

23. Poniedziałek
KOREA PÓŁNOCNA: Kyung-hee 
zdołała uciec z Korei Północnej. 
Liczyła na wolność, ale padła ofia-
rą handlu ludźmi i przymusowego 
małżeństwa. Jej historia nie jest 
odosobnionym przypadkiem. Wiele 
kobiet podczas ucieczki wpadło 
w taką pułapkę. Módlmy się za Ky-
ung-hee i inne kobiety, aby Jezus 
całkowicie je uzdrowił i obdarzył 
nową nadzieją. /

KUBA
24. Wtorek
KUBA: Lider wspólnoty Miguel* 
był przesłuchiwany ponad 50 razy. 
W końcu presja stała się nie do 
wytrzymania i wraz z rodziną wy-
jechał z Kuby. »Strach prześladuje 
mnie jak cień«, mówi Miguel (zob. 
s. 6–9). Módlmy się o pokój i uzdro-
wienie dla Miguela i jego rodziny,  
a  także dla wszystkich liderów 
i osób zaangażowanych w pracę 
na rzecz tamtejszego Kościoła. /

25. Środa
KUBA: Podczas zajęć w szkole 
dzieci oddają hołd marksistow-
skim rewolucjonistom takim jak 
Fidel Castro i Che Guevara. Każde-
go ranka z uniesioną ręką muszą 
przysięgać: »Będziemy jak Che!« 
Dzieci chrześcijan są prześladowa-
ne. Prośmy Jezusa, aby wzmocnił 
ich wiarę tak, by nie poddały się 
wszechobecnej dyskryminacji. /
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Ps 109,4 

>> Oskarżali mnie w zamian za 
miłość moją, a ja się modliłem.
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26. Czwartek
KUBA: Kościoły są inwigilowane, 
kazania kontrolowane, a  liderzy 
wspólnot zastraszani (zob. s. 4–5). 
Módlmy się o  odwagę,  siłę i  wy-
trwałość w wierze dla kubańskich 
chrześcijan. /

27. Piątek
KUBA: Co roku wielu chrześcijan 
jest zatrzymywanych, a część z nich 
trafia do więzienia. Módlmy się, aby 
Jezus wspierał uwięzionych oraz ich 
rodziny. Prośmy o zdrowie dla nich 
i pokój dla ich duszy. / 

AMERYKA   ŁACIŃSKA
28. Sobota
NIKARAGUA: Wolność religijna jest 
coraz bardziej ograniczana: kilka 
miesięcy temu zakazano przywoże-
nia do kraju Biblii. Módlmy się, aby 
mimo utrudnień chrześcijanie mieli 
dostęp do Biblii i literatury chrześci-
jańskiej. Prośmy również, aby Jezus 
objawił się rządzącym i zmienił ich 
serca. /

29. Niedziela
NIKARAGUA: W styczniu tego roku 
lider wspólnoty Rudy Palacios został 
zwolniony po ponad sześciu miesią-
cach aresztu (w październiku 2025 r. 
prosiliśmy o modlitwę za niego). Po-
dziękujmy Bogu za jego uwolnienie! 
Módlmy się o Boże prowadzenie i mą-
drość dla naszego brata oraz kilku 
jego krewnych, którzy pozostają pod 
stałym nadzorem władz w areszcie 
domowym. /

30. Poniedziałek
WENEZUELA: W obliczu niepew-
nej sytuacji presja na chrześcijan 
wzrosła: nasiliły się kontrole i zakazy, 
a działalność wspólnot jest stale 
ograniczana. Módlmy się o pokój, 
nadzieję i siłę dla naszych sióstr i bra-
ci w Chrystusie. Prośmy, aby byli 
światłem i solą w swoim środowisku. /

31. Wtorek
KOLUMBIA: W regionie Antioquia 
uzbrojeni mężczyźni zajęli kościół 
i zamienili go w swoją kwaterę. Li-
der wspólnoty wraz z rodziną oraz 
16 innymi chrześcijanami musieli 
uciekać. W wiosce nie ma już żadnej 
wspólnoty. Podobne sytuacje dzie-
ją się w innych miejscach: »Wiele 
kościołów znika«, powiedział jeden 
z liderów. Módlmy się o ochronę dla 
chrześcijan pośród konfliktów toczą-
cych się między gangami i ugrupo-
waniami zbrojnymi. /


